

Odbor životního prostředí a zemědělství
oddělení hodnocení ekologických rizik

Dle rozdělovníku

datum	vyřizuje	číslo jednací	spisová značka
6. srpna 2010	Ing. Renata Čablová	KUZL 44588/2010	KUSP 44588/2010 ŽPZE-RC

ZÁVĚR ZJIŠŤOVACÍHO ŘÍZENÍ

podle § 7 zákona č. 100/2001 Sb., o posuzování vlivů na životní prostředí a o změně některých souvisejících zákonů (zákon o posuzování vlivů na životní prostředí), v platném znění, (dále jen „zákon“) záměru „Sklad a výkup kovů Příluky“.

Identifikační údaje:

Název záměru: **Sklad a výkup kovů Příluky**

Charakter a kapacita záměru:

Záměr řeší realizaci zařízení ke sběru a výkupu kovů v průmyslové zóně ve Zlíně – Přílukách. Bude zachován stávající pneuservis a areál s přílehlými plochami bude sloužit ke sběru, výkupu a třídění odpadů železa, oceli, barevných kovů a kabelů. Vykupované odpady budou soustřeďovány takto:

6 ks velkoobjemových kontejnerů (nosnost 8 000 kg) na venkovních plochách pro železný odpad
20 ks velkých beden (nosnost 1 000 kg) v uzavřeném skladu pro barevné kovy (hliník, nerez, měď)
20 ks malých beden (nosnost 700 kg) v uzavřeném skladu pro kabely (měděné hliníkové, mosaz)

Po naplnění beden i kontejnerů budou odpady odváženy k využití firmám oprávněným k převzetí. **V rámci areálu se nebude žádný kovový odpad dále zpracovávat. Max. skladovací kapacita zařízení bude 100 tun železného odpadu a 50 tun odpadu barevných kovů. Roční množství vykoupených odpadů se předpokládá cca 500 tun/rok.** Provoz areálu bude pouze v denní době.

Předpokládaný termín zahájení a dokončení záměru:

Zahájení: 10/2011
Dokončení: 10/2012

Umístění:

Kraj: Zlínský
Obec: Zlín
Katastrální území: Příluky u Zlína, p. č. st. 1109, p. č. 1157/29, 1157/2, 1157/18

Oznamovatel:

Kaninga s. r. o., T. G. Masaryka 2433, 760 01 Zlín

Záměr „Sklad a výkup kovů Příluky“ naplňuje dikci bodu 10.5 Skladování železného šrotu (včetně vrakovišť) nad 1000 t, kategorie II, přílohy č. 1 citovaného zákona, avšak nedosahuje uvedených limitních hodnot. Jedná se tedy o podlimitní záměr. Krajský úřad Zlínského kraje dne 1. června 2010 pod č. j. KUZL 34019/2010 oznamovateli sdělil, že záměr podléhá zjišťovacímu řízení.

Na základě zjišťovacího řízení prováděného podle kritérií uvedených v příloze č. 2 zákona, ve kterém byly vneseny připomínky dotčených úřadů, bylo zjištěno, že záměr nemá tak významné vlivy na životní prostředí a veřejné zdraví, které by odůvodňovaly nutnost dalšího posuzování.

Rovněž orgán ochrany přírody (Krajský úřad Zlínského kraje) vydal stanovisko dle § 45i odst. 1 zákona č. 114/1992 Sb., o ochraně přírody a krajiny, v platném znění, v tom smyslu, že uvedený záměr nemůže mít významný vliv na žádnou evropsky významnou lokalitu nebo ptačí oblast (Natura 2000).

Záměr „Sklad a výkup kovů Příluky“
nebude dále posuzován podle citovaného zákona

V dalším stupni projektové dokumentace:

- zahrnout a splnit podmínky Povodí Moravy s. p. jako přímého správce VVT Dřevnice uvedené ve stanovisku ze dne 23. 6. 2010 (zn. PM021968/2010-203/Je)
- doplnit potenciální vliv prašnosti na nejbližší obytnou zástavbu při provozu záměru
- zakotvit do provozního řádu vyloučení výkupu odpadů znečištěných ropnými či jinými závadnými látkami
- navrhnout a realizovat pás zeleně v min. šířce 1 m ze severní strany sousedící s obytnou zástavbou včetně návrhu zlepšení vnějšího estetického vzhledu celého areálu
- prověřit možné ohrožení areálu záměru rozvodněním potoka „Kosovják“

V rámci zkušebního provozu a realizace záměru:

- ve zkušebním provozu předmětného záměru provést měření hluku v denní době v chráněném venkovním prostoru stavby RD č. p. 134 (výpočtový bod č. 3 výše uvedené hlukové studie) pro ověření dodržení hygienických limitů hluku dle požadavků Krajské hygienické stanice Zlínského kraje
- při provozu záměru sbírat, vykupovat a třídít pouze odpady uvedené v oznámení EIA

Odůvodnění:

ve zjišťovacím řízení bylo k záměru doručeno celkem 9 vyjádření:

- Povodí Moravy, s. p. ze dne 20. 7. 2010
- ČIŽP oblastní inspektorát Brno ze dne 21. 7. 2010
- Magistrát města Zlína, odbor životního prostředí a zemědělství ze dne 23. 7. 2010
- Krajská hygienická stanice Zlínského kraje se sídlem ve Zlíně ze dne 23. 7. 2010
- Magistrát města Zlína, Kancelář místní části Příluky ze dne 26. 7. 2010
- Sdružení za zdravé Příluky, Zlín ze dne 26. 7. 2010
- Pan a paní Otto a Jiřina Sahánkovi, Zlín – Příluky ze dne 26. 7. 2010
- Krajský úřad Zlínského kraje, odbor životního prostředí a zemědělství ze dne 26. 7. 2010
- Pan Pavel Rafaj a paní Monika Nedbalová, Zlín – Příluky ze dne 27. 7. 2010

Přehled připomínek, na jejichž základě vydal Krajský úřad Zlínského kraje, odbor životního prostředí a zemědělství závěr zjišťovacího řízení:

Povodí Moravy, s. p. uvedl, že k předloženému záměru nemá připomínek. V platnosti zůstává stanovisko vydané dne 23. 6. 2010 (zn. PM021968/2010-203/Je) pro územní a stavební řízení. V tomto stanovisku Povodí Moravy s. p. jako přímý správce VVT Dřevnice vydal souhlas s realizací posuzovaného záměru za splnění vyjmenovaných podmínek.

Vypořádání: Do závěru zjišťovacího řízení bylo zahrnuto splnění podmínek stanovených Povodím Moravy s. p. jako přímého správce VVT Dřevnice.

ČIŽP oblastní inspektorát Brno uvedla ve svém vyjádření:

z hlediska ochrany ovzduší požaduje po zkušenostech týkající se podaných podnětů na obdobná zařízení, doplnění dokumentace o potenciální vliv prašnosti na nejbližší obytnou zástavbu při provozu.

Vypořádání: V rámci navazujících řízení bude projektová dokumentace doplněna o potenciální vliv prašnosti na nejbližší obytnou zástavbu při provozu. Tato podmínka byla zahrnuta do závěru zjišťovacího řízení.

z hlediska ochrany vod uvedla, vykoupený kovový odpad znečištěný ropnými či jinými látkami (části motorů, kovový odpad z obrábění apod.) bude ukládán výhradně do těsných kontejnerů, které budou umístěny tak, aby nedocházelo ke kontaktu srážkových vod a znečištěného odpadu.

Vypořádání: Dle informací uvedených oznamovatelem se nepředpokládá výkup odpadů znečištěných ropnými či jinými závadnými látkami. Podmínka vyloučení výkupu odpadů znečištěných ropnými či jinými závadnými látkami je zahrnuta do závěru zjišťovacího řízení.

Magistrát města Zlína, odbor životního prostředí a zemědělství ve svém vyjádření uvedl:

z hlediska ochrany ovzduší nemá k předloženému záměru připomínek. Vliv na kvalitu ovzduší nebude významný. Provoz záměru se nebude podílet na případném překračování limitů denních koncentrací suspendovaných částic PM₁₀ a cílového imisního limitu pro benzo(a)pyren. Z tohoto důvodu nebyla zpracována rozptylová studie.

z hlediska odpadového hospodářství nemá k předloženému záměru námitek. Ovšem vzhledem k tomu, že je zde odpor veřejnosti k tomuto záměru, doporučuje jeho posouzení dle zákona č. 100/2001 Sb., o posuzování vlivů na životní prostředí.

Vypořádání: Připomínky veřejnosti uplatněné v rámci zjišťovacího řízení byly v závěru zjišťovacího řízení řádně vypořádány. Na základě vyhodnocení významnosti vlivů záměru „Sklad a výkup kovů Příluky“ na jednotlivé složky životního prostředí a veřejné zdraví s ohledem na jeho povahu, rozsah a umístění, dospěl Krajský úřad Zlínského kraje, odbor životního prostředí a zemědělství k závěru, že záměr nemá významný vliv na životní prostředí a veřejné zdraví, nebude tedy dále posuzován podle citovaného zákona.

Krajská hygienická stanice Zlínského kraje se sídlem ve Zlíně (KHS ZK) po zhodnocení souladu předloženého oznámení s požadavky předpisů v oblasti ochrany veřejného zdraví nepožaduje úplné posouzení vlivu záměru na životní prostředí.

Dále uvedla:

- v dalším stupni řízení podle stavebního zákona budou Krajské hygienické stanici Zlínského kraje se sídlem ve Zlíně předloženy údaje, jakým způsobem budou zajištěny pracovní podmínky pro zaměstnance z hlediska bezpečnosti a ochrany zdraví při práci podle § 2 zákona č. 309/2006 Sb., ve znění pozdějších předpisů.
- ve zkušebním provozu předmětného záměru bude provedeno měření hluku v denní době v chráněném venkovním prostoru stavby RD č. p. 134 (výpočtový bod č. 3 výše uvedené)

hlukové studie) pro ověření dodržení hygienických limitů hluku stanovených v nařízení vlády ČR č. 148/2006 Sb., o ochraně zdraví před nepříznivými účinky hluku a vibrací. Měření hluku je nutno provést prostřednictvím držitele osvědčení o akreditaci nebo držitelem autorizace podle § 83c) zákona č. 258/2000 Sb., o ochraně veřejného zdraví a o změně některých souvisejících zákonů, ve znění pozdějších předpisů.

Vypořádání: Požadavek na měření hluku ve zkušebním provozu posuzovaného záměru byl zahrnut do podmínek závěru zjišťovacího řízení.

Magistrát města Zlína, Kancelář místní části Příluky ve svém vyjádření vyslovil zásadní nesouhlas se záměrem vybudování záměru „Sklad a výkup kovů Příluky“ v místní části Zlína Příluky. Nesouhlas se záměrem byl zdůvodněn těmito argumenty:

- zvýšení dopravní zátěže v místní části Příluky
- zhoršení kvality bydlení (hluková a prachová zátěž z provozu záměru)
- existence dvou stávajících sběrů kovového odpadu v okruhu 500 m
- požadavky na změnu územního plánu

Vypořádání: K připomínce týkající se zvýšení dopravní zátěže: v oznámení je na str. 9 oznámení EIA uveden max. obrát vozidel za den – příjezd 2 nákladních aut (tj. celkem 4 pojezdy) a 10 osobních aut (tj. celkem 20 pojezdů). Zvýšení dopravní zátěže tedy nebude významné. Součástí oznámení EIA je hluková studie zpracovaná autorizovanou osobou RNDr. Kadlecovou, ze které vyplývá, že v případě realizace záměru budou splněny požadavky nařízení vlády č. 148/2006 Sb., o ochraně zdraví před nepříznivými účinky hluku a vibrací. Plnění limitu 50 dB pro denní dobu bude doloženo měřením hluku ve zkušebním provozu záměru (podmínka KHS ZK).

Dále příslušný orgán ochrany ovzduší Magistrát města Zlína ve svém vyjádření uvedl, že provoz záměru se nebude podílet na případném překračování limitů denních koncentrací suspendovaných částic PM₁₀ a cílového imisního limitu pro benzo(a)pyren. Pro odclonění areálu od obytné zástavby byla do závěru zjišťovacího řízení zahrnuta podmínka návrhu a realizace pásu zeleně v min. šířce 1 m ze severní strany sousedící s obytnou zástavbou.

Připomínka týkající se existence dvou stávajících sběrů kovového odpadu v okruhu 500 m je formulována bez přesného uvedení konkrétního požadavku. Krajský úřad ji tedy považuje za konstatování.

Předložený záměr „Sklad a výkup kovů Příluky“ je v souladu s platným územním plánem (vyjádření Magistrátu města Zlína, stavebního úřadu ze dne 13. 5. 2010, spis. zn. MMZL-SÚ-40703/2010/Ho).

Sdružení za zdravé Příluky ve svém vyjádření vyslovil zásadní nesouhlas se záměrem vybudování záměru „Sklad a výkup kovů Příluky“ v místní části Zlína Příluky. Nesouhlas se záměrem byl zdůvodněn těmito argumenty:

- zvýšení dopravní zátěže, příjezd do areálu sběrný přes obytnou zástavbu
- existence dvou stávajících sběrů kovového odpadu a otázka realizace nové sběrný

Vypořádání: K připomínce týkající se zvýšení dopravní zátěže. V oznámení je na str. 9 oznámení EIA uveden max. obrát vozidel za den – příjezd 2 nákladních aut (tj. celkem 4 pojezdy) a 10 osobních aut (tj. celkem 20 pojezdů). Zvýšení dopravní zátěže tedy nebude významné. Součástí oznámení EIA je hluková studie zpracovaná autorizovanou osobou RNDr. Kadlecovou, ze které vyplývá, že v případě realizace záměru budou splněny požadavky nařízení vlády č. 148/2006 Sb., o ochraně zdraví před nepříznivými účinky hluku a vibrací. Plnění limitu 50 dB pro denní dobu bude doloženo měřením hluku ve zkušebním provozu záměru (podmínka KHS ZK). Příslušný orgán ochrany ovzduší Magistrát města Zlína ve svém vyjádření uvedl, že provoz záměru se nebude podílet na případném překračování limitů denních koncentrací suspendovaných částic PM₁₀ a cílového imisního limitu pro benzo(a)pyren.

Plán investora vybudovat v dotčené lokalitě záměr „Sklad a výkup kovů Příluky“ je plně je v souladu s platným územním plánem (vyjádření Magistrátu města Zlína, stavebního úřadu ze dne 13. 5. 2010, spis. zn. MMZL-SÚ-40703/2010/Ho). Cílem zjišťovacího řízení vyhodnotit a posoudit možné vlivy na jednotlivé složky životního prostředí.

Pan a paní Otto a Jiřina Sahánkovi (Zlín – Příluky) ve svém vyjádření uvedli tyto připomínky:

- v rámci provozu záměru „Sklad a výkup kovů Příluky“ bude zpracováván kovový šrot nejen od okolních obyvatel, ale také z Rumunska a okolních států, dále zde bude probíhat šrotování automobilů a jejich úprava a přeprava do zpracovatelských hutních zařízení; při této činnosti budou místní obyvatelé zatěžováni nadměrným hlukem, kovovým prachem z řezání a dojde ke kontaminaci studní

Vypořádání: V oznámení EIA je na str. 7 uvedeno, že záměr „Sklad a výkup kovů Příluky“ bude realizován za účelem sběru, výkupu a třídění odpadů železa, oceli, barevných kovů a kabelů. V rámci záměru se nebude žádný kovový odpad dále zpracovávat ani nebude probíhat nakládání s autovraky. Z toho plyne, že místní obyvatelé nebudou zatěžováni nadměrným hlukem, kovovým prachem z řezání ani nedojde ke kontaminaci studní. Nejedná se o mezinárodní záměr.

Při provozu záměru budou odpady po naplnění beden a kontejnerů odváženy k využití firmám oprávněným k převzetí. Hluková zátěž pro plánovaný záměr byla řádně vyhodnocena v přiložené hlukové studii. Samotná nakládka a vykládka z kontejnerů je umístěna v nejvíce vzdálené části areálu od obytné zástavby. Pro odclonění areálu od obytné zástavby byla do závěru zjišťovacího řízení zahrnuta podmínka návrhu a realizace pásu zeleně v min. šířce 1 m ze severní strany sousedící s obytnou zástavbou.

- umístění záměru do zátopové oblasti ohrožované řekou Dřevnicí (přívalové deště, rozvodnění potoka „Kosovják“) s rizikem kontaminace půd těžkými kovy, chemickými sloučeninami s následným průsakem do řeky Dřevnice

Vypořádání: Území dotčené záměrem se nachází mimo stanovené záplavové území VVT Dřevnice. Připomínka týkající se prověření možného ohrožení areálu rozvodněním potoka „Kosovják“ byla zahrnuta do podmínek závěru zjišťovacího řízení. Při provozu záměru budou vykupovány pouze odpady kategorie ostatní (str. 9 oznámení EIA), nikoliv nebezpečné odpady.

- možnost zamoření přímého okolí nakažlivými viry, bacily i nemocemi, které se v našich zeměpisných šířkách nevyskytují

Vypořádání: V připomínce není specifikováno, jakým způsobem dojde k takovému zamoření a z čeho se tak usuzuje. V areálu nebude docházet ke zpracování kovového odpadu. Bude realizován pouze sběr, výkup a třídění odpadů železa, oceli, barevných kovů a kabelů. Nejedná se o záměr mezinárodního významu.

- výskyt mnoha druhů zpěvných ptáků, zničení a vyloučení jejich hnízdišť včetně výskytu koroptví i bažantů; riziko kontaminace vodního toku Dřevnice

Vypořádání: V připomínce není specifikováno, jakým způsobem dojde k ohrožení ptactva v dané lokalitě. V rámci zjišťovacího řízení se vyjádřil příslušný orgán ochrany přírody – Magistrát města Zlína, odbor životního prostředí, který konstatoval, že k záměru nemá připomínek. V rámci zjišťovacího řízení se vyjádřil Povodí Moravy s. p., který je přímý správce VVT Dřevnice. Ve svém stanovisku vyslovil souhlas se záměrem a stanovil podmínky, které budou v rámci navazujících řízení splněny – viz podmínka závěru zjišťovacího řízení. V rámci záměru nebude zacházeno se závadnými látkami, které představují riziko z hlediska znečištění vod.

- přínos přestavby stávajícího pneuservisu na kovošrot pouze pro investora a s tím spojené narušení životního prostředí; závěrečná připomínka se týká doporučení navštívení několika šrotovišť, které provozují žadatelé o schválení a také vyslechnout občany na vesnici Držková, kde je tento druh podnikání provozován

Vypořádání: Záměrem není provoz kovošrotu. V oznámení EIA na str. 6 je v charakteru záměru uvedeno, že záměrem investora je zachovat stávající pneuservis a přilehlý areál využít ke sběru, výkupu a třídění odpadů železa, oceli, barevných kovů a kabelů.

Krajský úřad Zlínského kraje, odbor životního prostředí a zemědělství konstatoval, že k záměru „Sklad a výkup kovů Příluky“ nemá připomínek.

Pan Pavel Rafaj a paní Monika Nedbalová (Zlín – Příluky) ve svém vyjádření uvedli nesouhlas se záměrem z důvodů:

- zhoršení kvality bydlení vybudováním kovošrotu, likvidace autovraků

Vypořádání: V oznámení EIA je na str. 7 uvedeno, že záměr „Sklad a výkup kovů Příluky“ bude realizován za účelem sběru, výkupu a třídění odpadů železa, oceli, barevných kovů a kabelů. V rámci záměru se nebude žádný kovový odpad dále zpracovávat, ani zde nebude probíhat nakládání s autovraky.

- v záměru bude nakládáno s autobateriemi, s motorovým či hydraulickým olejem, brzdovou kapalinou apod.; blízkost vodního toku Dřevnice a případný průsak nebezpečných látek; riziko záplav

Vypořádání: Při provozu záměru nebude nakládáno s autobateriemi, s motorovým či hydraulickým olejem ani s brzdovou kapalinou. Budou vykupovány pouze odpady kategorie ostatní (str. 9 oznámení EIA), nikoliv nebezpečné odpady. Území dotčené záměrem se nachází mimo stanovené záplavové území VVT Dřevnice. V rámci záměru nebude zacházeno se závadnými látkami, které představují riziko z hlediska znečištění vod.

- neúnosná dopravní situace a navýšení počtu nákladních vozidel

Vypořádání: K připomínce týkající se zvýšení dopravní zátěže. V oznámení je na str. 9 oznámení EIA uveden max. obrát vozidel za den – příjezd 2 nákladních aut (tj. celkem 4 pojezdy) a 10 osobních aut (tj. celkem 20 pojezdů). Zvýšení dopravní zátěže tedy nebude významné. Součástí oznámení EIA je hluková studie zpracovaná autorizovanou osobou RNDr. Kadlecovou, ze které vyplývá, že v případě realizace záměru budou splněny požadavky nařízení vlády č. 148/2006 Sb., o ochraně zdraví před nepříznivými účinky hluku a vibrací. Plnění limitu 50 dB pro denní dobu bude doloženo měřením hluku ve zkušebním provozu záměru (podmínka KHS ZK).

- připomínka se týká pohledu na záměr z komunikace I/49 při příjezdu do města Zlína a opět konstatování, že se jedná o kovošrot

Vypořádání: Kovový odpad nebude skladován na volných plochách, ale bude vždy uložen v kontejnerech na venkovních zpevněných plochách nebo v železných bednách. Na venkovních plochách bude provozován pouze příjem materiálu a jeho odvoz k dalšímu zpracování mimo tento areál. Celkový vzhled areálu může zlepšit vysazení vyšších dřevin a osazení popínavými rostlinami podél oplocení – viz podmínka závěru zjišťovacího řízení.

Krajský úřad Zlínského kraje, odbor životního prostředí a zemědělství obdržel v rámci zjišťovacího řízení čtyři nesouhlasná vyjádření od Kanceláře místní části Příluky, Sdružení za zdravé Příluky, Otty a Jiřiny Sahánkových a Pavla Rafaje a Moniky Nedbalové k oznámení záměru „Sklad a výkup kovů Příluky“. Připomínky obsažené v těchto vyjádřeních byly v rámci závěru zjišťovacího řízení řádně vypořádány. Magistrát města Zlína, odbor životního prostředí doporučil celkové posouzení záměru podle zákona č. 100/2001 Sb. Ostatní dotčené orgány veřejné správy nepožadovaly celkové posouzení záměru a s předloženým záměrem souhlasily.

Na základě vyhodnocení významnosti vlivů záměru „Sklad a výkup kovů Příluky“ na jednotlivé složky životního prostředí a veřejné zdraví s ohledem na jeho povahu, rozsah a umístění, dospěl Krajský úřad Zlínského kraje, odbor životního prostředí a zemědělství k závěru, že záměr nemá významný vliv na životní prostředí a veřejné zdraví.

V každém navazujícím řízení nebo v jiném postupu podle zvláštních právních předpisů je nutné zohlednit obsah závěru zjišťovacího řízení, včetně konkrétních požadavků týkajících se ochrany životního prostředí a veřejného zdraví. Krajský úřad Zlínského kraje, odbor životního prostředí a zemědělství je v těchto navazujících řízeních dotčeným orgánem.

Závěr zjišťovacího řízení nenahrazuje vyjádření dotčených orgánů státní správy, ani příslušná povolení podle zvláštních předpisů.

Dotčené Statutární město Zlín žádáme ve smyslu § 16 odst. 3 zákona o zveřejnění tohoto závěru zjišťovacího řízení na úřední desce a nejméně ještě jedním v dotčeném území obvyklým způsobem. Doba zveřejnění je nejméně 15 dnů. Zároveň žádáme v souladu s § 16 odst. 4 citovaného zákona o **zaslání písemného vyrozumění** o dni vyvěšení informace o závěru zjišťovacího řízení na úřední desce v nejkratším možném termínu.

otisk úředního razítka

RNDr. Alan Urc
vedoucí odboru

(dokument opatřen elektronickým podpisem)

Rozdělovník:

Kaninga s. r. o., T. G. Masaryka 2433, 760 01 Zlín

3 x oznámení,

kopie doručených vyjádření

Ministerstvo životního prostředí, OVSS VIII, Krapkova 9, 779 00 Olomouc

Magistrát města Zlína, odbor stavební a územního plánování, Náměstí Míru 12,
761 40 Zlín

Statutární město Zlín, Náměstí Míru 12, 761 40 Zlín

ke zveřejnění

RNDr. Zuzana Kadlecová, nám T. G. Masaryka 2433, 760 01 Zlín